



静 观万象

“乘风破浪的厨子”： 生活无常，我卤大肠

生活报首席评论员 静伟

毛豆，太逗了。

虽然在《脱口秀大会》第五季的最后，他“一般一般、全国第三”，但你要想到，他真正说脱口秀的时间才不到一年半，居然就能一路“砍杀”过关，让一众新老选手都要避其锋芒，不得不说，这个笑傲江湖、“乘风破浪”的厨子，还真有两把菜刀。

用那英的话说：“大连人自带的幽默、语感，那简直天下无敌”，再加上毛豆那肥胖、憨直、可爱的外形，让你觉得这个人就是为脱口秀舞台而生的。甚至他用手帕不停擦汗的动作，都那么有喜感，仿佛每一滴汗滴都自带幽默细胞。难怪李诞看见他擦汗都能拍灯，那滴落的不仅是汗，还有“包袱”啊。

谈到自己的海上厨师工作：“在那个危机四伏、惊涛骇浪的亚丁湾索马里海域，我在那卤大肠”。

调侃海浪大：“大部分时候它不是摇，它是端婴儿床，就是半夜一两点，你睡得嗷嗷的，哐就是一脚，小伙你怎么睡着了，刚坐起来哐又是一脚，呀！小伙你怎么不睡觉啊！”

说起晕船的经历：“我第一次晕船的时候，他们教我拿生姜擦胸口，第二次他们教我拿洋葱擦太阳穴，要是再不好使的话，可以嘴里含一个大料。第三次晕船我都不敢跟他们讲了，我感觉他们马上就要起锅烧油了”，“拿生姜擦胸口擦了一周，晕船一点没好，胸毛长了不少”……

毛豆的段子，都极具画面感、反差



性和冲击力，对生活的观察细致入微又能点石成金，生活中的那些“小破事儿”经他嘴那么一说，就变得沸腾火热、活色生香、有滋有味，真可以称得上是脱口秀界的大厨，用笑料把生活给煮了。那些生猛的段子，都带着海鲜的味道，让原本平淡无奇、甚至乏味艰苦的生活，一下子鲜活起来、生动起来、“好吃”起来。

“不想当脱口秀演员的厨子不是好自来厂检漏工”，这个退伍的海军炊事兵，在生活中也就是个普普通通的小人物，16岁去饭店打杂，后来在部队当了8年的炊事兵，退伍后去工地当工头、做保安、送快递……如今在自来水厂，负责检漏工作。即使他在脱口秀大

会上如此“炸场”，也依然不想辞去现有的这份每天翻马葫芦盖的工作：“全职业做脱口秀演员的话，要这个行业不行了，我没有地方退。”这就是一个普通老百姓最朴实的想法，跟你每天抬头不见低头见的邻家大哥没什么两样。

正如作家毛姆所言：“一个人能观察落叶、羞花、从细微处欣赏一切，生活就不能把他怎么样。”同样，如果一个人无论在任何情况下，都热爱红烧肉、卤大肠，都喜欢开着生活的玩笑，生活也不会把他怎么样。

生活无常，我卤大肠，一个欢乐的平民英雄，就该这样。

代有帮助的东西。这个世界上多一些幽默的人，多一些让大家笑出来的东西，本身就是一桩功德。”

看到毛豆，你很容易想到古龙《欢乐英雄》里的郭大路，郭大路会望着院子里的白雪梅花，喃喃道：“这梅花若是辣椒多好。”王动道：“有什么好？”郭大路道：“你看，这满地的雪岂非正像是面粉，配上几根红辣椒，岂非正好做一碗辣乎乎的热汤面。”生活虐我千百遍，我看生活如热面，只有这样乐观通达的人，才能认清生活的真相还依然热爱生活啊。

《欢乐英雄》中还有林太平和郭大路的一段对话：“无论你笑得多开心，还是一样被别人骗。”“你不笑还是一样被骗子，既然已被骗，为什么不笑？”是啊，假如生活欺骗了我，我不笑，岂不是更亏了？

正如作家毛姆所言：“一个人能观察落叶、羞花、从细微处欣赏一切，生活就不能把他怎么样。”同样，如果一个人无论在任何情况下，都热爱红烧肉、卤大肠，都喜欢开着生活的玩笑，生活也不会把他怎么样。

生活无常，我卤大肠，一个欢乐的平民英雄，就该这样。



作者公众号

让小区公共收益成为明白账

王佳红

从电梯广告、外墙墙体广告，再到停车泊位、公共配套设施经营，再到快递柜、贩卖机管理，随着社区公共区域收费项目日渐多元，如今不少城市小区产生了或多或少的公共收益。这笔资金怎么管理，又该如何使用，是公众较为关心的话题。

关于小区公共收益的权属以及使用，民法典、物业管理条例等法律法规有明确规定。除此之外，一些地方政府部门近年来就小区公共收益管理和使用，也发布了相关的规定、指导意见，为业主实现对公共收益的有效监督提供了依据。但由于种种原因，小区公共收益还存在账目不透明、监管力度弱等问题。让小区公共收益成为一笔明白账，还需进一步细化管理规定，完善监督方式，以更好维护业主合法权益。

小区的公共部位设施归业主所有，业主对小区公共事务具有管理权，有权知道公共收益的具体情况。作为服务方，物业服务企业应严格按照法律规定，主动、定期公开小区公共收益的来源、数额、使用去向等情况。有的地方探索建立多方共管账户，推动小区公共收益专款专用，方便业主更好区分公共收益和物业费，更直观了解公共收益收支情况，不失为有益探索。只有做到公开透明，业主对公共收益才能心中有数。

确保公共收益收得更明白、用得更合理，除了增强业主权利意识、加强物业服务企业自律，还需形成更有效的日常监督。比如，成立业主委员会，督促物业不断提高服务质量。与此同时，管理部门要充分发挥职能作用。一方面，进一步完善和细化管理规

定，为公共收益管理、使用等提供有力政策支持。另一方面，也要注意对物业服务企业进行有效引导，定期抽检公共收益公开情况，对于拒绝向业主公开、侵占或违法使用公共收益等行为，进行严格处罚。多措并举，不断完善监督方式、强化监管力度，有助于保障公共收益收支工作始终在法治轨道上平稳运行。

党的二十大报告提出：“完善办事公开制度，拓宽基层各类群体有序参与基层治理渠道，保障人民依法管理基层公共事务和公益事业。”如今，物业管理正逐渐融入各地基层社会治理体系。管好小区公共收益这笔账，是健全共建共治共享的社会治理制度、提升社会治理效能的题中应有之义。加大对业主委员会的支持力度和对物业公司的监管力度，发展更为健康的业主与物业关系，我们一定能维护好广大居民的合法权益，推动社区治理不断迈上新台阶。”

据《人民日报》



退役军人搬家
军人素质，真诚服务，七折优惠，全市各区均可发车
18745057660
18845765103

老年公寓
华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人，吃的好、住的好，对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利，配套齐全，药店、洗衣房、食堂、专业医护人员。老年大学，琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西区星城3号楼
电话：0451-51025111、18545866229
乘坐 57、58、236 公交车直达

招聘信息
刊登 13796106320

哈尔滨工业大学总务处/后勤集团
诚纳英才，期待您的加入

简介
哈尔滨工业大学因工作需要，提供劳务派遣岗位诚纳英才。用工部门总务处/后勤集团电力部主要负责研究拟定校园电力规划方案，调配电力容量使用，制定改造项目计划；对全校供电系统、设备设施进行运行监控、维护维修。

岗位及薪资待遇

电力部部长1名，年薪25万起
电力部主任工程师1名：年薪20万起(面试)

享受学校人才派遣人员相关待遇；在子女入哈工大幼儿园、附近初中部就学方面享受哈尔滨工业大学在编职工同等待遇。

电力部副部长4名：年薪5-8万元
加入我们，您将拥有

1.丰厚薪酬+五险一金
2.清晰的职业发展通道
3.公平公正的竞聘机制
4.丰富多样的培养方式
5.完善的后备梯队规划

具体要求
详情登录:<http://hajt.hit.edu.cn/>

联系方式
哈尔滨启航劳务派遣有限公司:侯经理 0451-87097696
哈尔滨工业大学总务处/后勤集团:陈老师
0451-86413507

诚聘

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业致力于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接
闭路监控、远程监控、门禁系统、停车场一卡通、入侵防盗系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计及安装。

应用领域
政府机关、银行、公共交通、体育场、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共建筑设施场所。

公司拥有一支专业的销售团队，及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍。坚持“以人为本，科学经营”的管理理念，“以用户至上，信誉第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信赖。

招聘：技术实习生 10 人

岗位要求：1.监控、计算机及办公设备安装调试。
2.有责任心，良好的沟通能力。

3.工作认真，态度端正。
薪资待遇：2800~3500 元/月，试用期 6 个月，试用期间转正缴纳五险。

地址：哈尔滨市南岗区南通大街 10 号 360 电子大楼 10 楼
联系人：张经理
电话：15945696495

生活报中缝广告

受理地址：哈尔滨道里区地段街 1 号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

龙头新闻·生活报小记者优秀作品

我眼中的缤纷世界

实习生 郭佳鑫 见习记者 崔凯歌 生活报记者 吕晓艳 整理



美丽的凤凰山

小记者 哈尔滨市复华小学校五年二班马欣宇
暑假期间，我和朋友们一起去了凤凰山。那里的风景美不胜收，让我十分难忘！

我进入山中，首先映入眼帘的是

“大峡谷”几个大字，让人幻想着山顶的壮观。旁边源源不断的溪水奏起了优美的乐章，听起来是多么的美妙啊！我慢悠悠地走在山间的小路上，脚下天然的黑色石头在阳光的映衬下散发出光芒。周围的绿树围绕整个山谷，鸟儿们的歌声也回荡在山林中。走进深山便是“黑龙泉瀑布”，还有一个用木头雕刻的龙头卧在桥边，看起来威风凛凛。四周的围栏上挂满了人们祈求幸福的布条，充满了美好的寓意。在山路的尽头有一个大鼓，叫做“平安鼓”。我拿起鼓槌敲鼓，祈求家人平安健康，咚咚的响声震撼整个山谷。

当我看到峡谷的介绍时，我才知道四亿多年前，这里是一片汪洋大海。经过风化剥蚀、冰劈、河流侵蚀等作用下，才形成了今天这般壮观的大峡谷。

这便是美丽的凤凰山，这里让我流连忘返。



美丽的松花江

小记者 哈尔滨市经纬小学校三年三班王一晴
你见过美丽的松花江吗？浩浩荡荡的江水，流过茫茫的黑土地，养育了生活在这里的人们。

当春姑娘给大地披上绿装，岸边有许多婀娜多姿的柳树，无数的枝条，好像小女孩的长辫子，随风飘舞，美丽极了，闭上眼睛轻轻地吸一口气，就能闻到一丝丝春意。

活泼可爱的夏娃娃一下子让松花江变得热闹起来，有的小朋友在江边用沙子堆城堡，有的人在钓鱼，有的人在游泳，夏天的松花江真是避暑胜地呀！

秋姑娘穿着一身金黄色的裙子，悄悄来到人间，秋风把树叶吹黄了，树叶随着秋风飘到江面上，像一

只只小船在水中荡漾。蓝天白云，飞翔的江鸥，还有那乘风破浪的游艇，宛如一幅巨大的山水画，美丽极了。

淘气的冬弟弟不小心把冬天涂成了白色，松花江一下子变成了冰的世界雪的海洋，大人们、小朋友们都玩打雪仗、冰滑梯、雪地摩托……他们的脸上都露出了快乐的笑容，这里到处都洋溢着快乐的气氛。

美丽的松花江，我们的母亲河，真是太美了！

小猫“咕鸣”

小记者 哈尔滨市经纬小学校三年级二班李华浦
我家养了一只可爱的小猫，我给它取名叫“咕鸣”。

它有一双圆溜溜亮晶晶的大眼睛，像两颗碧绿的宝石，鼻子下面有一张人字形的嘴巴，两旁有几根白色的胡须。一身蓬松的灰色绒毛，摸起来软绵绵的，尾巴长长的，走起路来慢悠悠的，像一团银色的毛线球。

它特别爱吃。每天我放学回家，猫碗里都干干净净的。我又给它倒了一碗猫粮，没一会儿，又吃完了，它可真是个“大胃王”！它还特别喜欢吃猫条，每次它都紧紧抓着我的手，吃得津津有味，可爱极了！

它胖乎乎、圆滚滚的，摸起来很暖和，冬天还可以给我当“暖手宝”。

中午“咕鸣”一直都在睡大觉，还发出呼呼的声音，这时候我会觉得它是个小懒猫。

它还超级会配合我表演。每次我假装以手当“枪”，biu 一声，它就瞬间倒地，四脚朝天，挺着肚皮！我轻轻抚摸，而它一脸惬意，非常舒服！

它也很聪明。如果我外出喂过流浪猫，一回来它就能闻到我手上别的猫的气味，就会吃醋不理我，走开了，不过这时候只要猫条一上场，它就又开心得晃过来，跟我一起玩耍了！

它还特别调皮。其实每天晚上我都关着门睡觉的，可是第二天早上，它总是躺在我的脚边。

我家的小猫“咕鸣”，你们喜欢吗？这下你们知道它为什么叫“咕鸣”了吧！

(指导老师 解晶)



可爱的寄居蟹

小记者 哈尔滨市经纬小学校二年二班韩梓淇
我养过很多小动物，小鱼呀、小虾呀、小鸟龟等，但我觉得最有趣的还是寄居蟹。

寄居蟹又名“白住房”、“干住房”，顾名思义便是寄居在别人家里的螃蟹，因为它的腹部非常柔软，易受攻击，所以要寄居在螺壳中。它扛着自己的家爬来爬去的样子，十分呆萌可爱。

寄居蟹有时候是个胆小鬼，我只要把手指在它面前动一动，它就会一下子缩进壳里，一动不动。有时候却很勇敢，我把它抓到手里玩，

它会用小螯夹你，瞪着一对圆溜溜的黑芝麻似的眼睛，仿佛在说：“别以为我好欺负，我可是有铁钳的！”

寄居蟹喜欢频繁地更换住所，被称为动物界的“换房达人”。所以我妈妈给它买了很多很多的海螺壳，大小不同，形状各异。我的寄居蟹就今天住在这个“房子”里，明天又换到那个“房子”里，好像对这些房子都很好奇，每个都要试一下。

现在我每天早晨起床的第一件事，就是迫不及待地去瞧瞧它是不是又换房子了，真有趣！

教师点评：小作者笔下描写的寄居蟹生动有趣。不仅抓住了外形的特点，而且还把寄居蟹喜欢换房居住的与众不同重点介绍，突出了它的可爱形象。对寄居蟹的动作、神态以及心理活动加以描绘。字里行间都表达了小作者对她的女朋友寄居蟹的喜爱之情。

(指导老师 迟雪弢)

绘画作品



小记者 哈尔滨市经纬小学二年一班赵慧怡：这幅诗配画生动地表现了《所见》这首诗，儿童骑着黄牛唱着歌想要捉知了，到了近前却又不敢发出声音的可爱形象跃然纸上。



小记者